ÉCOLE SUPÉRIEURE LIBRE DES SCIENCES COMMERCIALES APPLIQUÉES
MATHÉMATIQUES 1ère ÉPREUVE

OPTION : GENERALE

PROBLEME I

Dans tout le problème,  
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  désigne l'ensemble des matrices carrées à éléments réels à 3 lignes et 3 colonnes. Si  
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  est muni de sa structure habituelle d'espace vectoriel sur le corps  
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  des réels et de sa structure d'anneau. On considère le sous-ensemble  
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soient égaux. On note  
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  la valeur commune de ces six nombres. Enfin,  
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  désigne la matrice de  
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1) Montrer que  
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  est un sous-espace vectoriel de  
[image: image21.wmf]3

M

  et que l'application de  
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a) Montrer qu'une matrice  
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  de  
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  appartient à  
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Montrer que  
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b) Si  
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  est une matrice inversible de  
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c) Soit  
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  un élément de  
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  constitué des matrices  
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  le sous-ensemble de  
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  constitué des matrices de la forme  
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  est un nombre réel quelconque. Prouver que  
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e) On considère les matrices suivantes :
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g) Montrer que l'ensemble de ces quatre matrices  
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 Quelles sont les dimensions de  
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2) On considère maintenant le sous-espace vectoriel  
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  de  
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  formé des matrices  
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  telles que les huit nombres réels :
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4) soient égaux. Une telle matrice est dite matrice magique.

a) Soit  
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  le sous-espace vectoriel de  
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  constitué des matrices magiques antisymétriques. Quelle est la valeur commune des huit sommes d'une matrice de  
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b) Soit  
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  le sous-espace vectoriel de  
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  constitué des matrices magiques symétriques. Déterminer toutes les matrices de  
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c) En déduire la dimension de  
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PROBLEME II (Les parties I et II sont indépendantes)

Partie I :

On considère l'application  
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  où  
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  sont deux réels positifs.

1) Montrer que pour la construction des courbes  
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2) Etudier les variations de  
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3) Déterminer le nombre de points d'inflexion d'une courbe  
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  et construire l'ensemble de ces points lorsque  
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  varie.

4) Tracer les courbes  
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Partie II

1) On considère une suite  
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  de polynômes à coefficients réels vérifiant :
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a) Montrer que si les termes d'une suite  
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où  
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  désigne le polynôme dérivé du polynôme  
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b) Démontrer l'existence d'une suite unique  
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  de polynômes unitaires (le coefficient du terme de plus haut degré vaut 1), vérifiant :
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Calculer  
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2) Soit  
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  l'espace vectoriel des applications de  
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a) Déterminer  
[image: image129.wmf]2

().

f

j

  Expliciter  
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b) Déterminer les noyaux  
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c) On considère les fonctions polynômes  
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  sont les polynômes définis dans la question II) 1). Calculer  
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d) A tout nombre réel  
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Démontrer par récurrence sur  
[image: image147.wmf]k

  entier naturel :
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  désignant toujours les fonctions polynômes définies au 2)c).
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